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2021年监理目标控制（交通）模考大赛试题

一、单选题（共 80 题，每题 1分。每题的备选项中，只有 1 个最符合题意）

1.总监理工程师主持编制监理计划，经（ ）审核后报建设单位批准。

A.项目经理

B.设计单位

C.施工单位

D.监理单位

答案：D

解析：本题考查的是公路工程施工质量监理的阶段划分与内容。总监理工程师主持编制监理计

划，经监理单位审核后报建设单位批准。

2.下列不属于 4M1E 的要素有（ )。

A.人员

B.资金

C.方法

D.环境

答案：B

解析：本题考查的是工程质量的影响因素。对应的是人机料法环，人员、机械设备、材料、施

工方法、方案、环境条件。

3.对于一些复杂的现场工程缺陷，在做出决定前，需采取方法做进一步的研究，与描述方法不

符的是（ ）。

A.试验验证

B.定期观测

C.专家论证

D.监理检查

答案：D

解析：本题考查的是质量缺陷与质量事故的处理。对于一些复杂的工程缺陷，在做出决定前，

可采取下述的方法做进一步的研究：试验验证、定期观测、专家论证。

4.（ ）是践行现代工程管理发展的新要求，追求工程内在质量和外在品位的有机统一，以优

质耐久、安全舒适、经济环保、社会认可为建设目标的公路水运工程建设成果。

A.环保工程

B.品质工程
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C.绿色工程

D.节约工程

答案：B

解析：本题考查的是品质工程建设监理要点。品质工程是践行现代工程管理发展的新要求，追

求工程内在质量和外在品位的有机统一，以优质耐久、安全舒适、经济环保、社会认可为建设目标

的公路水运工程建设成果。

5.公路工程验收规范中，以下不属于特别严重问题的合同段的是（ ）。

A.路基工程的大段落路基沉陷、大面积高边坡失稳

B.路面工程车辙深度大于 10mm 的路段累计长度超过该合同段车道总长度的 3%

C.特大桥梁主要受力结构需要或进行过加固、补强

D.隧道工程渗漏水经处治效果不明显，衬砌出现影响结构安全裂缝，衬砌厚度合格率小于 90%

答案：B

解析：本题考查的是质量评定与验收。选项 B，路面工程车辙深度大于10mm 的路段累计长度

超过该合同段车道总长度的5%。

6.下列文件中，不属于质量监理依据的是（ )。

A.监理合同

B.工程设计文件和图纸

C.施工劳务合同

D.工程实施过程中有关的函件

答案：C

解析：施工劳务合同是施工单位与劳务公司之间的合同。

7.（ ）就是运用统计性规律，收集、整理、分析、利用数据，并以这些数据作为判断、决策

和解决质量问题的依据。

A.数理统计方法

B.直方图法

C.因果分析图法

D.统计调查分析法

答案：A

解析：本题考查的是常用的数理统计方法与工具。所谓数理统计方法，就是运用统计性规律，

收集、整理、分析、利用数据，并以这些数据作为判断、决策和解决质量问题的依据。

8.工程质量统计分析中，应用控制图分析判断生产过程是否处于稳定状态时，不能判断生产过

程为异常的情形有（ ）。
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A.连续 14 点落在 C 区内

B.连续 9点在中心线同侧

C.连续 6 点递减

D.连续 14 点相邻点交替上下

答案：A

解析：可判定为异常的几种情况：连续 15 点落在 C 区内、连续 9 点在中心线同侧、连续 6点递

减、连续 14 点相邻点交替上下，故B、C、D 都是异常情况。

9.（ ）是公路线形的主体，它贯穿公路全线，并与沿线的桥梁、隧道和涵洞等相连接，是路

面的基础，它与路面共同承担汽车及其他荷载的作用。

A.路堤

B.路槽

C.路基

D.路坡

答案：C

解析：本题考查的是路基工程概述。路基是公路线形的主体，它贯穿公路全线，并与沿线的桥

梁、隧道和涵洞等相连接，路基是路面的基础，它与路面共同承担汽车及其他荷载的作用。

10、下列说法中，正确的是（ ）。

A.地基表层压实度要求，二级公路一般土质应不小于95%

B.地基表层压实度要求，三、四级公路应不小于 80%

C.路基基底原状土试验，每公里应不少于 3 个点

D.原地面坑洞处，需要在清除沉积物后，分层回填

答案：D

解析：地基表层压实度要求，二级公路一般土质应不小于 90%，地基表层压实度要求，三、四

级公路应不小于 85%，路基施工准备阶段基底原状土试验，每公里应不少于 2个点。

11.路基填料应符合下列规定，下列描述错误的是（ ）

A.宜选用级配好的砾类土、砂类土等粗粒士作为填料

B.含草皮、生活垃圾、树根、腐殖质的土作为填料

C.泥炭土、淤泥、冻土、强膨胀土、有机质土及易溶盐超过允许含量的土等，不得直接用于填

筑路基

D.粉质土不宜直接用于填筑二级及二级以上公路的路床

答案：B

解析：路基填料应符合下列规定：
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（1）宜选用级配好的砾类土、砂类土等粗粒土作为填料。

（2）含草皮、生活垃圾、树根、腐殖质的土严禁作为填料。

（3）泥炭土、淤泥、冻土、强膨胀土、有机质土及易溶盐超过允许含量的土等，不得直接用于

填筑路基；确需使用时，应采取技术措施进行处理，经检验满足要求后方可使用。

（4）粉质土不宜直接用于填筑二级及二级以上公路的路床，不得直接用于填筑冰冻地区的路床

及浸水部分的路堤。

12.水泥混凝土面层材料，粗集料的碱活性反应中，如果用高碱硅酸盐水泥制成的砂浆长度膨胀

率（ ）个月低于 0.05%或者 6个月低于 0.10%即可判定为非活性集料。

A.1

B.2

C.3

D.6

答案：C

解析：本题考查的是路面工程概述。水泥混凝土面层材料，粗集料的碱活性反应中，如果用高

碱硅酸盐水泥制成的砂浆长度膨胀率 3 个月低于 0.05%或者 6 个月低于 0.10%即可判定为非活性集

料。

13.关于沥青面料的选择，错误的是（ ）。

A.改性沥青可单独或复合采用高分子聚合物、天然沥青或其他改性材料制作

B.天然沥青不可以单独与石油沥青混合使用或与其他改性沥青混融后使用

C.用作改性剂的 SBR 乳胶中的固体物含量不宜少于 45%

D.用作改性剂的 SBR 乳胶使用中严禁长时间暴晒或遭冰冻

答案：B

解析：本题考查的是路面工程概述。选项 B，天然沥青可以单独与石油沥青混合使用或与其他

改性沥青混融后使用。

14.对于路面无机结合料稳定类基层，以下说法不正确的是（ ）

A.无机结合料稳定类基层又称刚性基层

B.最大缺点是干缩或低温收缩时易产生裂缝

C.为减少开裂，可在混合料中掺入 60%~80% 的粒料

D.无机结合料稳定类基层的力学特性不仅与各组成材料本身的性质有关，而且与混合料的配合

比有关

答案：A

解析：本题考查的是路面基层（底基层）施工质量监理。选项 A，无机结合料稳定类基层又称
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半刚性基层。

15.对于沥青路面施工阶段质量控制，热拌沥青混合料面层混合料的拌合，材料的规格或配合比

发生改变时，都应根据室内试验资料进行试拌。试拌时必须抽样检查混合料的沥青含量、级配组成

和有关力学性能，并报请（ ）批准。

A.监理工程师

B.总监理工程师

C.总工

D.项目经理

答案：A

解析：本题考查的是沥青面层施工质量监理。材料的规格或配合比发生改变时，都应根据室内

试验资料进行试拌。试拌时必须抽样检查混合料的沥青含量、级配组成和有关力学性能，并报请监

理工程师批准。

16.横向施工缝只应在摊铺作业中断时间超过（ ）时才设置。

A.30min

B.45min

C.1h

D.1.5h

答案：A

解析：本题考查的是水泥混凝土路面质量控制。横向施工缝只应在摊铺作业中断时间超过 30min

时才设置。

17.（ ）是指桥跨结构相邻两个支座中心之间的距离。

A.有支座的桥梁的计算跨径

B.拱式桥的计算跨径

C.标准跨径

D.总跨径

答案：A

解析：本题考查的是桥梁工程概述。计算跨径：对于有支座的桥梁，是指桥跨结构相邻两个支

座中心之间的距离；对于拱式桥，是两相邻拱脚截面形心点之间的水平距离。

18.桥梁基础挖孔灌注桩的桩孔内遇岩层需爆破作业时，应进行爆破的专门设计，且宜采用（ ），

并应严格控制炸药用量，在炮眼附近应对孔壁加强防护或支护。

A.药壶爆破法

B.浅眼松动爆破法
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C.炮眼爆破法

D.裸露爆破法

答案：B

解析：本题考查的是桥梁基础工程施工质量监理。桥梁基础挖孔灌注桩的桩孔内遇岩层需爆破

作业时，应进行爆破的专门设计，且宜采用浅眼松动爆破法，并应严格控制炸药用量，在炮眼附近

应对孔壁加强防护或支护。

19.混凝土墩、台身可分节段施工，上一节段施工时，已浇节段的混凝土强度应不低于（ ）MPa 。

A.1.5

B.2.5

C.5.0

D.7.5

答案：B

解析：本题考查的是桥梁基础工程施工质量监理。混凝土墩、台身可分节段施工，上一节段施

工时，已浇节段的混凝土强度应不低于 2.5MPa。

20.施工前应由（ ）单位对控制性桩点进行现场交桩，并应在复测原控制网的基础上，根据施

工需要适当加密、优化，建立施工测量控制网。

A.建设单位

B.监理单位

C.勘测设计单位

D.施工单位

答案：C

解析：本题考查的是桥梁工程概述。施工前应由勘测设计单位对控制性桩点进行现场交桩，并

应在复测原控制网的基础上，根据施工需要适当加密、优化，建立施工测量控制网。

21.桥梁完工以后，对于特大跨径的桥梁、结构复杂的桥梁和承载力需要验证的桥梁应进行荷载

试验，监理工程师应根据合同要求指示（ ）做荷载试验，要求试验结果应满足设计要求和符合相

关技术规范的规定。

A.施工单位

B.第三方检测单位

C.设备检验机构

D.设计单位

答案：A

解析：本题考查的是桥梁工程概述。桥梁完工以后，对于特大跨径的桥梁、结构复杂的桥梁和
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承载力需要验证的桥梁应进行荷载试验，监理工程师应根据合同要求指示施工单位做荷载试验，要

求试验结果应满足设计要求和符合相关技术规范的规定。

22.岩体完整程度的定量指标用（ ）表达。

A.岩体完整系数

B.岩体体积节理数

C.耐风化系数

D.坚硬等级

答案：A

解析：本题考查的是隧道工程施工准备。岩体完整程度的定量指标用岩体完整系数表达。

23.隧道监控量测必测项目的是（ ）。

A.地表沉降

B.围岩位移

C.围边收敛

D.衬砌应力

答案：C

解析：本题考查的是隧道开挖施工质量监理。必测项目包括洞内观察、围边收敛和拱顶下沉。

24.浅埋隧道地表下沉应采取的应对措施是（ ）。

A.墙背注浆，充填空隙

B.加强支护、调整施工措施

C.喷射混凝土护面层

D.可考虑改用高强度钢材的锚杆，或增加锚杆数量

答案：B

解析：本题考查的是隧道支护施工质量监理。选项 A，为隧道防水的措施。选项 C，D，只能作

为临时支护，不能防止下沉。

25.监理工程师在注浆段的注浆孔全部注完后，要进行注浆效果检查和评定，地面预注浆每（ ）

m 设 1 个检查孔。

A.3～5

B.5～10

C.10～15

D.15～20

答案：C

解析：本题考查的是隧道洞内防排水。注浆效果检查依靠设注浆检查孔，工作面预注浆每段设
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2～3 个检查孔，地面预注浆每 10～15m 设 1 个检查孔。

26.（ ）主要用于交通渠化、实行分道行驶，

A.公路交通标志

B.公路交通标线

C.公路护栏

D.公路隔离栅

答案：B

解析：本题考查的是公路交通安全设置概述。公路交通标线主要用于交通渠化、实行分道行驶。

27.监控工程施工质量监理，关于车辆检测器的技术要求不符合规定的是（ ）

A.交通量计数精度允许误差为±2%。

B.平均车速精度允许误差为±5%（km/h）

C.强电端子对机壳绝缘电阻≥50M Ω

D.安全保护接地电阻≤10Ω

答案：D

解析：

1.交通量计数精度允许误差为±2%。

2.平均车速精度允许误差为±5%（km/h）

3.传输性能 24h 观察时间内失步现象不大于1 次或 BER=S10-8

4.强电端子对机壳绝缘电阻：≥50M Ω

5.安全保护接地电阻：≤4Ω

28.监控工程施工质量监理的车辆检测器的基本要求不包括（ ）。

A.安装位置正确，机箱外部完整，门锁开闭灵活

B.隐蔽工程验收记录、分项工程自检和设备调试记录、有效的设备检验合格报告或证书资料齐

全

C.电源、通信线缆按设计要求连接到位，检测器能正常工作

D.交通量计数精度为允许误差为 5%

答案：D

解析：本题考查的是公路监控工程质量监理。选项 D 为监控工程施工质量监理的车辆检测器的

技术要求。

29.对因施工原因而产生的质量缺陷的修补和加固，应先由（ ）提出修补方案及方法，经监理

工程师批准后方可进行。

A.承包人
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B.发包人

C.业主

D.项目经理

答案：A

解析：本题考查的是质量缺陷与质量事故的处理。对因施工原因而产生的质量缺陷的修补和加

固，应先由承包人提出修补方案及方法，经监理工程师批准后方可进行。

30.（ ）是把收集到的质量数据，按顺序分成若干间隔相等的组，以组距为横坐标，以落入各

组的数据频数为纵坐标，按比例构成的若干矩形条排列的图。

A.数理统计方法

B.直方图法

C.因果分析图法

D.统计调查分析法

答案：B

解析：本题考查的是常用的数理统计方法与工具。频数直方图即质量分布图，简称直方图，是

把收集到的质量数据，按顺序分成若干间隔相等的组，以组距为横坐标，以落入各组的数据频数为

纵坐标，按比例构成的若干矩形条排列的图。

31.分项工程质量应在所使用的原材料、半成品、成品及施工控制要点等符合基本要求的规定,

无外观质量限制缺陷且质量保证资料真实齐全时，方可进行检验评定。其中，关键项目的合格率不

低于（ ）(机电工程为 100%)，否则该检查项目为不合格。

A.90%

B.93%

C.95%

D.98%

答案：C

解析：本题考查的是质量评定与验收。分项工程质量应在所使用的原材料、半成品、成品及施

工控制要点等符合基本要求的规定,无外观质量限制缺陷且质量保证资料真实齐全时，方可进行检验

评定。其中，关键项目的合格率不低于 95%(机电工程为 100%)，否则该检查项目为不合格。

32.在数值统计直方图中，（ ）是指工序处于稳定状态下的实际生产合格产品的能力。

A.工序能力

B.合格率

C.质量标准

D.施工能力

监理【交通控制】《2021年》模考大赛试卷 --第9页

监理【交通控制】《2021年》模考大赛试卷 --第9页



————————第 10 页 共 37 页————————

答案：A

解析：本题考查的是常用的数理统计方法与工具。在数值统计直方图中，工序能力是指工序处

于稳定状态下的实际生产合格产品的能力。

33.软土地基处置前，应了解工程地质、地下管线、构造物等情况，进行必要的土工试验，复核

设计处置方案的可行性，编制专项施工方案，厚度小于（ ）m 的软土宜采用浅层置换。

A.2

B.3

C.5

D.6

答案：B

解析：本题考查的是特殊路基施工质量监理。软土地基处置前，应了解工程地质、地下管线、

构造物等情况，进行必要的土工试验，复核设计处置方案的可行性，编制专项施工方案，厚度小于

3m 的软土宜采用浅层置换。

34.公路机电工程施工质量监理，经单独招标组建驻地监理工程师办公室的监理机构或总监办根

据监理工作需要批准的驻地办，由驻地（ ）根据监理合同或总监的要求完成监理细则的编制工作。

A.监理工程师

B.监理员

C.技术员

D.技术主管

答案：A

解析：本题考查的是公路机电工程概述。公路机电工程施工质量监理，经单独招标组建驻地监

理工程师办公室的监理机构或总监办根据监理工作需要批准的驻地办，由驻地监理工程师根据监理

合同或总监的要求完成监理细则的编制工作。

35.（ ）主要是实时收集公路道路状况、交通流信息、气象信息及相关设备工作状态，控制与

调节交通流，疏导交通，减少交通事故，保证行车安全。

A.公路监控设施

B.公路通信设施

C.公路收费设施

D.公路隧道机电设施

答案：A

解析：本题考查的是公路机电工程概述。公路监控设施主要是实时收集公路道路状况、交通流

信息、气象信息及相关设备工作状态，控制与调节交通流，疏导交通，减少交通事故，保证行车安
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全。

36.（ ）又称桥跨结构，是跨越河流、山谷或构筑物等障碍的主要结构，直接承受自重荷载、

车辆、人员和其他活载等。

A.下部结构

B.支座

C.上部结构

D.附属构造物

答案：C

解析：本题考查的是桥梁工程概述。上部结构又称桥跨结构，是跨越河流、山谷或构筑物等障

碍的主要结构，直接承受自重荷载、车辆、人员和其他活载等。

37.所谓现金流量，是指某一特定的系统在一定时间内各时点的（ ），按时间序列构成的动态

序量，反映该系统在一定时期内的资金运动状态。

A.现金流入量

B.现金流出量

C.现金流入量、净现金流量

D.现金流入量、现金流出量、净现金流量

答案：D

解析：现金流量就是某一特定的经济系统，在一定时间内各时点现金流入、现金流出或净现金

流量按时同序列构成的动态序量，反映该系统在一定时期内的资金运动状态。通常将现金流入量、

现金流出量、净现金流量统称为现金流量。

38.在网络计划中，若某工作的（ ）最小，则该工作必为关键工作。

A.局部时差

B.总时差

C.持续时间

D.时间间隔

答案：B

解析：局部时差最小，不能说明该工作必为关键工作；时间间隔不是对工作面言的，它是指相

邻两项工作之间的时间间赐；根据持续时间不能判定关键工作；只有总时差最小的工作才为关键工

作。

39.某网络计划中有一项非关键工作，其总时差为 5 天，自由时差为 3 天。由于建设单位未及时

提供施工场地，造成该工作延误 6 天，施工单位根据合同规定申请工程延期，监理工程师应批准的

延期时间为（ ）天。
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A.1

B.5

C.6

D.8

答案：A

解析：若工作延误的时间超过其总时差，则两者之差即为应批准的延期时间。

40.编制与审批施工进度计划阶段的进度控制目标是（ ）。

A.确定编制进度计划的期限和内容

B.确定合理的计划工期

C.确定审批进度计划的时间与内容

D.制订预防进度偏差的措施

答案：B

解析：编制施工进度计划阶段，进度控制的目标是确定一个合理的计划工期。合理的工期应作

为施工进度控制的预期目标，并以此为依据进行施工进度控制。

41.监理工程师应在收到施工进度计划后的（ ）天之内，对施工进度计划予以批复或提出修改

意见。

A.7

B.14

C.21

D.28

答案：B

解析：合同条款规定，监理工程师应对承包人提交的各项进度计划进行审查，并在 14 天之内对

承包人施工进度计划予以批复或提出修改意见。否则该进度计划视为已得到批准。

42.公路工程质量检验评定的最小单位是（ ）。

A.分项工程

B.施工工序

C.单位工程

D.分部工程

答案：A

解析：《公路工程质量检验评定标准 第一册 土建工程》(JTG F80/1-2017)规定，公路工程质

量检验评定应按分项工程、分部工程、单位工程逐级进行。由此可知，公路工程质量检验评定的最

小单位是分项工程。

监理【交通控制】《2021年》模考大赛试卷 --第12页

监理【交通控制】《2021年》模考大赛试卷 --第12页



————————第 13 页 共 37 页————————

43.现金流量图以横轴为时间轴，横轴上每一个间隔表示（ ）。

A.计息周期

B.利率周期

C.投资周期

D.收益周期

答案：A

解析：现金流量图以横轴为时间轴，向右延伸表示时间延续。横轴起点 0表示时问序列的起点，

横轴终点 n 表示时间序列的终点。横轴上每一个间隔表示一个时间单位或计息周期，根据具体情况

可取年、半年、季、月等。整个横轴又可看成是所考察的经济系统的寿命期。

44.利息是资金（ ）的一种重要表现形式。

A.机会成本

B.计息周期

C.时间价值

D.经营运作

答案：C

解析：利息是资金时间价值的一种重要表现形式，是衡量资金时间价值的绝对尺度。在工程经

济分析中，利息常常被看作是资金的一种机会成本。

45.某公司一次性向银行贷款 500 万元，贷款期限为5年，年利率为 10%，若采用单利计算，则

业第 5 年末应付银行的利息为（ ）万元。

A.50

B.100

C.200

D.250

答案：D

解析：按单利法计算利息，I=P·i·n=500×10%×5=250（万元）。

46.现在的 100 元和 5 年以后的 248 元两笔资金在第 2 年末价值相等，若利率不变，则这两笔资

金在第 3 年末的价值（ ）。

A.前者高于后者

B.前者低于后者

C.两者相等

D.两者不可比较

答案：C
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解析：在同一个现金流量表中，如果两个资金是等值的，那么在这个现金流量表的任意时间点

它们都是等值的。

47.某公路工程一次性投资 100 万元，年利率为 10%，拟分 5 年在每年末等额收回，则每年末应

收回的资金为（ ）万元。

A.16.38

B.26.38

C.37.08

D.22.96

答案：B

解析：这是一个已知现值求年金的问题，可直接采用资本回收公式计算。

A=P(A/P，i，n)=100(A/P，10%，5)=100×0.2638=26.38（万元）。

48.若在 10 年内，每年末存入银行100 万元，年利率 8%，按复利计算，则10 年末本息总额为

（ ）万元。

A.1448.7

B.1499.5

C.1512.6

D.1519.4

答案：A

解析：这是一个已知年金求终值的问题。F=A（F/A，i，n））=A（F/A，8%，10）=10×14.4866=1448.66

（万元）。

49.某企业在年初向银行借入资金 1000 万元，月利率为 1%，则在 7 月初偿还时，按单利和复利

计算的利息分别是（ ）万元

A.60.00和 61.52

B.70.00和 61.52

C.60.00和 72.14

D.70.00和 72.14

答案：A

解析：按单利计算∶利息=P×i×n=1000×1%×6=60.00（万元）；按复利计算∶利息=F-P=P（1＋i）

n-P=1000答案：（I＋1%）n-1：=61.52（万元）。

50.某企业年初投资 3000 万元，10 年内等额回收本利，如基准收益率为 8%，则每年末应回收的

资金是（ ）万元。

A.324
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B.447

C.507

D.648

答案：B

解析：这是一个已知现值求年金的问题。A=P（A/P，i，n）=P（A/P，8%，10）=3000×0.1490=447

（万元）。

51.下列经济效果评价指标中，属于动态评价指标的是（ ）。

A.投资收益率

B.偿债备付率

C.内部收益率

D.借款偿还期

答案：C

解析：动态评价指标包括∶净现值、净现值率、净年值、内部收益率、动态投资回收期、效益

费用比等。

52.某建设项目的投资收益率为 R，本行业的基准（或平均）投资收益率为 Rc。当 R≥Rc时，则

该项目在经济上是（ ）。

A.可以考虑接受

B.不可行

C.增加投资后可行

D.无法确定是否可行

答案：A

解析：采用投资收益率对项目进行经济评价时，是要将项目的授资收益率 R 与行业的平均投资

收益率 R。进行比较∶若 R≥R。，则项目在经济上可以考虑接受；若 R<R。，则项目在经济上是不可

行的。

53.某投资方案一次性投资 500 万元，估计投产后各年的平均净收益为80 万元，则该方案的静

态投资回收期为（ ）年。

A.5.26

B.6.25

C.7.14

D.8.25

答案：B

解析：项目建成投产后各年的净收益（即净现金流量）均相同时，按下列公式计算静态投资回
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收期 P=项目总投资 K/每年的净收益 R=500/80=6.25（年）。

54.企业或行业或投资者以动态的观点确定的、可接受的投资方案最低标准的收益水平为（ ）。

A.基准收益率

B.社会平均收益率

C.内部收益率

D.社会折现率

答案：A

解析：基准收益率也称基准折现率，是企业或行业或投资者以动态的观点确定的、可接受的投

资方案最低标准的收益水平。它表明投资决策者对方案资金时间价值的估价，是投资资金应当获得

的最低盈利率水平，是评价和判断投资方案在经济上是否可行的依据。

55.对于常规投资方案，若投资方案的 NPV（i=10%）>0，则必有（ ）。

A.内部收益率 IRR>10%

B.净现值率 NPVR （i=10%）>1

C.动态投资回收期大于方案计算期

D.静态投资回收期等于方案计算期

答案：A

解析：若 NPV>0，则有 IRR>i，NPVR>0 ，动态投资回收期小于方案计算期。

56.价值工程是一种（ ）方法。

A.工程技术

B.技术经济

C.经济分析

D.综合分析

答案：B

解析：价值工程是一种工程经济方法，它用"价值"的概念，把技术和经济统一起来，谋求用最

低的成本，得到必要的功能。在满足使用者需要的同时，可以使企业和社会都获得最佳的经济效果，

使有限的资源得到充分合理的利用。因此，价值工程的本质是一种技术经济方法。

57.价值工程中的功能一般是指产品的（ ）。

A.基本功能

B.使用功能

C.主能

D.必要功能

答案：D
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解析：价值工程中的价值一般是指产品的必要功能。

58.基于"关键的少数和次要的多数"原理对一个产品的零部件进行分类，并选择"占产品成本比例

高而占零部件总数比例低"的零部件作为价值工程对象，这种方法称为（ ）。

A.强制确定法

B.价值指数法

C.ABC分析法

D.头脑风暴法

答案：C

解析：ABC 分析法，又称为重点选择法或不均匀分布的律法，是应用数理统计分析的方法来选

择对象。这种方法由意大利经济学家帕累托提出，其原理为"关键的少数和次要的多数"的思想，将

产品零部件按其成本大小的顺序划分为 ABC 三类，然后选择前面"占产品成本比例高面占零部件总数

比例低"的 A 类零部件作为价值工程对象，该方法称之为 ABC 分析法。

59.下列有关特殊地区施工增加费的表述中，不正确的是（ ）。

A.高原地区施工增加费是指在海拔高度 2000m 以上地区施工，由于受气候、气压的影响，致使

人工、机械效率降低而增加的费用

B.风沙地区施工增加费是指在沙漠地区施工时，由于受风沙影响，按照施工及验收规范的要求，

为保证工程质量和安全生产而增加的有关费用

C.沿海地区施工增加费是指工程项目在沿海地区施工受海风、海浪和潮汐的影响，致使人工、

机械效率降低等所需增加的费用

D.特殊地区施工增加费以各类工程的人工费与机械使用费之和为基数，按相应费率计算

答案：D

解析：高原地区施工增加费、风沙地区施工增加费和沿海地区施工增加费均以各类工程的定额

人工费与定额机械使用费之和为基数，按相应费率计算。

60.临时占用的耕地、鱼塘等，待工程交工后将其恢复到原有标准所发生的费用是（ ）。

A.土地补偿费

B.复耕费

C.耕地开垦费

D.征用耕地安置补助费

答案：B

解析：复耕费指临时占用的耕地、鱼塘等，待工程竣工后将其恢复到原有标准所发生的费用。

61.下列关于税金的计算公式中，正确的是（ ）。

A.税金=（直接费＋措施费＋企业管理费）×10%
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B.税金=（直接费＋措施费＋企业管理费＋规费）×10%

C.税金=（直接费＋设备购置费+措施费＋企业管理费＋规费）×10%

D.税金=（直接费＋设备购置费＋措施费＋企业管理费＋规费+利润）×10%

答案：D

解析：税金是指国家税法规定应计入建筑安装工程造价的增值税销项税额。税金=（直接费＋设

备购置费＋措施费＋企业管理费＋规费＋利润）×10%。

62.某企业发行普通股正常市价为 20 元，估计年增长率为10%，第一年预计发放股利1 元，筹

资费用率为股票市价的12%。则新发行普通股的资金成本率为（ ）。

A.11.36%

B.13.33%

C.15.56%

D.15.68%

答案：D

解析：普通股成本率 K=D/答案：P（1-f）：+g=1/答案：20×（1-12%）：＋10%=15.68%。

63.发包人在工程量清单中给定暂估价的专业工程不属于依法必须招标的范围或未达到规定的

规模标准的，合同价款调整的方法是（ ）。

A.按照工程变更价款的确定方法确定价款，并以此取代暂估价，调整合同价款

B.由承包人提出估价书，经监理人审查并经发包人同意，并以此取代暂估价，调整合同价款

C.由监理人与合同双方当事人协商达成一致，确定新的价格取代暂估价，调整合同价款

D.按照发包人要求的方法确定新的暂估价并以此取代原暂估价，调整合同价款

答案：A

解析：发包人在工程量清单中给定暂估价的专业工程不属于依法必须招标的范围或未达到规定

的规模标准的，由监理人按合同变更条款的规定进行估价。经估价的专业工程与工程量清单中所列

的暂估价的金额差以及相应的税金等其他费用列入合同价格。

64.承包人收到监理人按合同约定提供的图纸和文件，经检查认为其中存在合同条款约定可导致

变更的情形时，承包人可监理人提交（ ）。

A.变更意向书

B.书面变更建议

C.变更实施方案

D.变更图纸

答案：B

解析：合同条款约定，当承包人收到监理人按合同约定提供的图纸和文件，经检查认为其中存
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